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Sabbado 16 de Fevereiro de 1884

AS ASSIGNATORAS
poderão começar em qualquer tempo, mas terminam sempre
em lins ele março, junho, setembro ou elezembro.

PAGAMENTO ADiANTADO

annos .

CAPITAL HEALISADO-50,800;396. DOLLARS-QU CERCA DE
Rs. 125,000:000$000

FUNDO DE RESERVA-iO,OOO:D.OO DOLLARS-OU CERCA DE EXPEDIENTE DA SECRETARIA
Dia 14 de Fevereiro .

Rs. 24,000:000$000 Ao Exm. 'Sr. Dr. presidente da
Durante o curto espaço de 2 annos que a companhia resolveu tra- provincia, n. 62, transmiuindo co

balhar no Brazil, forão effectuados seguros na importancia de ... pia de um officio do subdelegado da.
Rs. 20.000:000$000 freguesia da Enseada de Brito, com

e pela filial da companhia. no Rio de Janeiro já forão pagos 8 casos de relação ao seu comparecimento, ou
( Por60$000 mortalidades na irnportancia de... dos seus supplentes, á junta de alis-

Rs. 150:000$000 tamento militar, e propondo á S. Ex.
Não só a longa experiencia corno tambem o immenso capital offerecern o meio necessário para que se possão

aos segurados d'essa companhia uma absoluta garantia, realisar os trabalhos da mesma jun-
Sendo a companhia puramente mutua, todos os lucros são, sob a rór-

VOlUNTDRIOS PARA O EXI':'RCIT5'i
ma ele .dividendos, devolvic�l)s aos segurados, que são os unicos proprietários

.

�
.

í:. U do capital e fundo de garantia.O tenente h"\ijlli'arIO Pedro Fellxl Prosr.r
.

. I li
-

d
r

Gome' ., 1 I t
. rosj.ectos, assim como qua quer exp icaçao ara

s, agenciaria!' (e VIl.UU·CirllB para _

o exercito, póde ser procur.uln em sua J .. �as-tr'11p,.\
resrdencia à rua do Coronel Ferua nd» Representante da companhia em Santa Catharina.
Machado. '

.

Anuo V
� ..OM_ fª'Iii€&M'BMI§Rj * " •

Os .autographos que nos forem re-.

mettidos não, serão devolvidos, em

bora deixem de ser publicados,
�

As publicações inedictoriaes, de
clarações, editaes, annuncios, etc.,
serão recebidos até as 4· horas ela
tarde. Noticias importantes-até as

7 horas.

o dorml do CommerciÜ)
VENDE· SE

Na Praça do mercado, tabuleiro
ele Jorge Favier.

- ANNUNCIOS ESPECIAES
COMPLETO SOitTIMB:NTO DE

v
Jt.hliga MiIobiHas

JÓÃO MULLER

ELIXiR r�AGICO
b ru;� �,1ED10 l"i"I

(.,.:) in:,talltane;;;' cou t ra todas ;)� DÔ' !::
� RI!:S, Curn tos-es, defluxo', febre :::::
,�,

t
'

t
.

Ii I :::It7
!iE ln ermuten H, l!l( Igestão, ma

do figa do, e tc.. e te.

� A'VENDA
�

.....I
EM TuDAS AS PHARMACIAS

e;"':.I
Lr.I AgBnte geral: H, VI, FisOll &, G, e

ELIXIR MAGICO

um piu n«, arma riu, já uzado. Serve
para apreuder- se. Inforrnacõeô' nesta
yp,

'

! 60$000 !

BISNAGAS
EM GRANDE QUANTWÀDE

.

1
NA

LOJA DA ANCORA
Vende-"e pOI' atacado e a varejo, a

jJl'eço::< bdt:atissimos, bisnagas mUitolcheir.isns, fabrrcadas em Porto Alegr'e.
Venhão ver para crer!

É NA LOJA DA ANCORA VERMELHA
DE ERNESTO BAú-H-IA

'. D��rA CHO� DE IMPORTACAü
vende-se n'esta typ., a 2$000 o

cento.

- S6iSi

Num. 40
.....

RETRATISTA
Na rua do Imperador, n 5L tira-se

retratos em photog raph iu , até o dia 29
do corrente.

Preço ao alcance de todos. E' apro
veitar.

AGUA INDIANA ;.
Como Q

cosmetico e tonico não tem ri- 1i2
vaI.

......

�
t::1

Um perfume refrescante pa- >
ra dôr de cabeça, etc. Z

AGUA INDIANA ;;;..-

REFINAÇÃO DO LEMOS
vende a dinheiro á vista:

Assucar de P-15 ki los por .. 6$400
Dito )l 2a-15 kilos » .. 5$800
Dito » 3a-15 kilos » .. 4$600 .

Di to » 4"-15 kilos ».-. 4$300
Em barricas, a dinheiro de contado,

fa r-se-ha 1$500· rs. de desconto,

FARINHA DE TRIGO EM SACCOS
Na Rua dr) Principe n. 38. vendo-se

su perior farinha de trigo em saccos,
por preços razoaveis.

-,

REPARTIÇÃO DA POLICIA

ta.

.
A o delegado de Itajahy, peJo tele

grapho, transmiuindo a comrnunica
ção do delegado de Paranaguá.ácerca
do preso Domingos Moreira.

Ao delegado da cidade de Paraná
guá, accusando ter recebido seu offi
cio, entregue pelas praças que con

duziram o preso Domingos Moreira, e

communicando haver-se transmittido
ao delegado de Itajahy a sua declara
ção relativa ao mencionado Moreira.

Portaria, ao carcereiro da cadêa da
capital, dando sciencia de haver sido
attendida a petição cios presos sen

tenciados João Demetrio Lemos da
Fonseca e Domingos, ex-escravo de
João Antonio de MOI'aes.

Ao delegado de S. José, recom

n!endando as convenientes providen
elas para que o subdelegado da En
?eaela de �rito possa comparecer á
Junta ele alistamento militar.

•

<
z
<
-

Esta Companhia, autorisada a funccionar por decreto impe- @
rial n. 5996 de 17 'le Setemhro de 1876, está prornpta a effectnar -

qualquer seguro contra incendio, por premies vantajosos; offe- 23
recendo as melhores garantias e mais favoráveis condições. . �

Trata-se na _

..A.ge::n..ci.a G-era1
PARA A PROVINCIA. DE SANTA CATH�RINA

ERNESTO V,AHL & C.

FOGÕES ECOt�OWucoS .

Aceita seguros contra o risc� de íncendíosobre prea PRISÕES E RONDAS

�' , A maior utilidade da eDocha
díos e mercador-ías de toda especte. Trata-secom, Dia 13

'\' d OS PROCURADORES I No xadrez da policia não occorreu

1-1. W .. ve]'IIS\;aNUdH& c Erll<3stO Vahl & C. I movimento.RONDA: Das i 2 horas da noite ás

ovA ·YORK
CO�PAN":a:I.A.. DE SEGU.ROS DE VIDA E �ON"TE PIO

DOS ESTADOS UNIDOS

NE\V YORK LIFE iNSURANCE CO�IPj\NY
Estabelecida em 1845 Existencia 39

UANQUEIROS DA COMPANHiA

CARL HOEPCKE & C.
MEDICOS EXHlINADORES

Dr.O A� M. Bayma e Dr. Florentino T. de Menezes

Filial da cOlllDallllia no Rio de Janeiro

31 Rua do Hospicio 'SI
------- -

CO�jPj\NIHA nJ� SEGUROS CONT!V\ INCENDiOS

HAln�R6ij-M�G�I��RG�ll�
GARANTIA ---RS. 50,000:000$000
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4, da madrugada, rondou o alferes
Francisco Bertho da Silveira.

Na cadéa não houve movimento.
RONDA: A guarda foi rondada, á 1

hora, pelo tenente Firmino Rego.

Oliveira, foi regeitado em todas I p�rtaç�o, mas. o resnltado. n�o presenta a maioria -€ o orador
as suas partes. I fOI sutisfactorio, e a provmcla acha-se só representando um

PaS80U-f:e á 2a parte da ordem é quem tem sido prejudicada em pequeno partido; mesmo não po-
do dia. ./ suas rendas. Para o Equador e deria aspirar semelhante honra

Procedeu-se ao desempate do outras repúblicas, nem um só porque não tem as habilitações
POLICIA DO PORTO projecto que concede gratifica- navio tem carregado; mas para precisas para o desempenho de

ENTRADAS NO DIA 14 ção ao porteiro da thesouraria Buenos-Ayres tem carregado tão elevado cargo. (Muito&-- não
Do llio de Janeiro e escala-paquete provincial, tendo antes sido 1'e- muitos mas I que esses carrega- apoiado)

,

nacional «Rio Grande», comm. 10 geítado o requerimento de adia- mentos são para Montevidéo, Felicita a opposição conser

tenente Henrique Belharn; passag.: mento do sr. Oliveira. O proje- onde tal genero é procurado) e vadora, forte pelo numero e pelo
Francisco Pio Machado, José An- li

�

h'
-

d di itctn foi approvado em 2a discus- au nao a isençao . e Ir81 os. talento, por vêl-a occupar o seu
tonio de Mello, Leopoldo Nunes

são Quasi todus os navios arri- d
'

de Almeida, Francisco Monteiro da ' posto e honra, em frente aos

Silva c sua mulher, Claudio Frac- O sr. Elyseu requereu para bam áquelle porto e ali vendem seus adversarios, embora o abu-

cisco de Campos, João Joaquim de qne entrasse em 30, discussão o 08 carregamentos, illudindo as- SC), CJ pouc: respeito á lei e a

Souza, Justo Gomes C. Junior, José dito projecto, na 2" parte da sim a lei e prejudicando (IS inte força fizessem-n'a perder um

Damasc�, Victor pi1mas�k, Paulo ordem do dia da seguinte sessão. resses da província. distincto companheiro de lutas,
Gomes Cardozo, Giovanni Prato.e Sobre este requerimento O1'a- O SR. OLIVEIRA discorda ela que na sessão passada foi um
sua mulher, Magdalena, Zanoni, "

"., 01' T
"

Elvser
..

1 J d
Alexandre Monço, Coradino Jero- Iam os �11"i. iveira, yseu, opinião (O orauor prece ente, e dos ornamentos d'esta casa. Cac

nymo) Joaquim Rodrigues, Fran- �haves e Ba!IlHl., sendo o.reque- faz algumas considerações para um marinheiro ao mal', um ou

cisco Luiz de Freitas e dois solda- rímento retirado, a pedido do provar que () projecto é incmsti- tro o substitue na manobra e I)

dos de pnllcia,. José �edro ?a Silva seu autor. tucional. N'este sentido, vai I'e- navio segue. a sua denota. A
e Manoel Flores da Silva, Em tran- Entrou em la discussão O pro- querer para que o projecto vá metralha rareia [\,8 fileiras de um
sito 80 passageiros. jecto n. 7, que revoga a lei' da ás commissões de fazenda e CrlIl- batalhão, ellas se refazem e o

SAHIDAS NO DIA 14:
isenção de direitos fi. fari nhu de stituição, com () fim (10 ornittircm batalhão [\,vançn para o combate.Para Mcntevideo e escala-paquete

nacional «Rio Grande», cornnv. 1· mandioca e ao café, exportados o seu parecer. Assim Iiverã« (JS conservadores,
tenente Henrique Belharn; passag.: para as republicas Argentina, Vem á mesa o requerimento, e, pOI' e:-;R6 motivo, ainda uma

2° tenente Sergio de Brito Aguiur, Equador, Nova Granada e ou- que, posto a votos, fica empa- vez os felicita,
soldados Homualdo Pereira de tras. tado. Felicita a maioria liberal por
Araujo e Francisco José da Silva, Tendo a palavra o sr. Bayma, O sr. Elyseu requer verifica- vel-a compacta e unida, carre-
Silvana Roza de- Jesus, Severino desisti o para que, votado este -

d t
-

P d d gand.. a responsabilidadedos ma-
Caetano Teixeira, João Floriano çao a vo açao. roce en o-se

da Silva, Pedro Francisco da Silva, projecto, entrasse em discussão de novo á votação, colhe-se o les que acabrunhão a provinciu ,

José Estevão do Nascimento, Ce- o de n. 6, que fixa a força P .li- mesmo resultado. Na fórma do que está fi beira do abysmo (a-
licio Amaro e Francisco José Aréas. eial, regimento fica adiado, bem corno partes.)

N'este sentido mandou á mesa o p oiectl' � o. 'I'ratando da administração do

ASSE1IBLÉA PIUlVINCIAL um requeriment I. Entra em discussão o projecto sr. 'I'heodurcto Souto, diz que
SESSÃO EM 14 DE FEVEREIRO O SR. GENUINO (pela ordem) n. 6, que fixa a' força policial. eile foi desleal corn aquelles que
A esta sessão compareceram

declara que :::e acha inscripto O SR. BAYMA principia íeli- em bôa fé acreditarão que s. ex.

21l<1'8. deputados. em 2° legar, contra o projecto citando a provincia, ao sr. pre- tinha bôas intenções'; era um

Foi lida e approvada a acta. n. 7, e que desejava expender a sidente d'assembléa pur vêl-o administrador pouco criterioso,
Após a leitura do expediente, sua opmiao.

.

collocado nessa cadeira que, nos que fazia transacções com seus

tomou a palavra o sr. Genuino O SR. BAY�A pede a retirada parlamentos, é o premio confe- adversarios e deixava em poder
Vidal, que, depois de algumas I do seu requerimento, o que a rido áquelles que mais se distin- destes cartas em que dizia: eurn

oonsideracões mandou á mesa casa. concede. guem nas Iutas da palavra e da prão a sua palavra porque eu

um requerimento, pedindo in-
.

Continúa a discussão do pro- intelligencia. Essa cadeira que já cumpri a minha! Era um es

formações sobre as providencias jecto n .. 7.
.

s. ex. conquistou nas memora- banjador ; a província não podia
dadas em relação á epidemia' O SR. �ENUINO Cl)[li�ça dizen- veis j()l'nad�s de 31 de J�aneiI'o faze!" lima Qstrada por falta de

que reinou na cidade de S. Fran- do que o que se quer e gravar o e 1, 2 e 4 do conente, pela de- meios. Não obstante isto, s. ex.

cisco, de Junho a Setembro do povo com imposições novas, dicação sem limites prestada au nomeoll 1.res engenheiros empl'e
anno passado.

. para se accudil' ás despezas fei- seu pa.rtido; essa cCldeira tem gados de diversos. ministel'ios
Sendo lido e apoiado, ficou tas com o filhutismu e creal'-se espinhos. Não é necessar'io só- para estudarelO o traçado de

adiado para ser discutido na adeptos; quer-se dinheil'O para men�e ser honesto e probo, ser treR estrftdas, vencendu pingues
sessão segilint�. esbanjar ás mãos largas, dando- dedicado aos principios que pro- gmtii1(;ações!!!

.

Continúa a discusRão do re- se pingues gratificações aos ami- fess� para occupaI-a; é pr\:h.iso A lei marcou verba para ·a

querimento do sr. Oliveira, pe- gos. Quantu ao pobre lavradu!', ter conhecünentü do regimento, instrucção publica e determinllu

dindo diveI'Ras informações. nem se lhe dá 'estradas para o que s. ex. ignora completa- que não se podia fazer augmen
Vem á mesa um outro reque-

conduzir ,seus generoR aos mer- mente, a ponto de, a todo o tu de c1espeza sem approvação
rimento, que pede o encerra- cados consumidores; a provincia mumento, estar recebendu lic- da assembléa, mas s. ex. exce-·

mento da discussão. tem-�e mantidu até hoj.e sem ções da opposição) e não dar deu e8sa verba, gastou ás mãos

Depois de varias reclamações esse Imposto. Vota, portanto, uma só decisào que não Heja largas,fazendo nomeações e pou-

da opposição, vota-se e é ap-
contra o pr(Jjectú. inspirada pelo chefe da maio .... cu se importando com a lei. (I-la

provado o encerramento. O SR. ELYSEU diz que o ora- ria. Não é o regimento que 1'e- Ufn aparte do sr. Elyseu).
Tendo o sr. Ohaves solicitado dor que oprecedeu não estudou g�lla n'es�a casa; é a p.repoten- O ORADOR eliz que o chefe da

a palavra (pela OI'dem) e não a materia e labora em perfeito (Ha, deVIda, �em dUVIda, aos maioria acarreta grandes 1'11:11e8

querendo () sr. presidente COl1- engano ..
Este imp�sto não é p.uucos cO,nheClme�tosdosr. pre- para seu partido; e a celeb1'e

ceder-Ih'a-por nãu estar em novo, eXIste ha mUItos annos; sldente d assembleü. theol'Ía de que·-o podeI' é o po
discussão cousa alguma, levan- só o anno passado isentuu-se de O SR. ERNESTO D'OLIVEIRA: - der-elle t8l'á de pagal-a com

taram-se vivas reclamações, e direito esses generos para a. re- Hei de deixar a cadeira pam ser usura, quando seus adversarios
então o sr. presidente conce- publiua J\ l'gentina e outras, na uccupada por v. ex., unico corn- forem gl)Verno. ,

dell-a ,(pela ord�fIl) aos 81'S. Cha- louvavel intenção, sem duvida, petente. O SR. DOMINGOS COSTA: -A
ves, Bayma e Oliveira� de dar mais valor e fl'ancasahida O ORADOR: - Diz qüe, nos poiado, havemos apl'Oveital' a li-,
A'votos o requerimento do sr. ao nosso principal genero de ex- parlamentos, o· presidente 1'0- ção.

.1
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o ORADOR passa a tratar da O SR. ELYSEU diz que vai 1'e- por isso se julgue aviltada. Aqui, nem
, ao menos se contempla os projectos da

administração do sr. Gama R0- querer prorogação da hora para opposição na ordem elo di(l,-para serem

za. Diz que a sua nomeação cau- o orador continuar, mas que discutidos.

sou algum prazer; fôra aqui que quanto fi, ficar com a palavra nara Hontem votou-se o requerimento, que
1 ficara empatado, sobre o projecto n. 7,

s. ex. passara parte de sua in- amanhã-não concorda; é prece- para qne esse projecto fosse ás commis-

fancia, onde seu venerando pai dente estabelecido o anno pas- sões de fazenda e constituição. O reque
rimento foi regeítado.

deixou um num e honrado, onde sado. O sr. presidente declarou que con-

S. ex. deixára amigos de quem O SR. A.BDON pronuncia-se a tinuav- a discussão do projecto n. 7.

t d
�

f d
.

t d O sr. Elyseu disse que a discussão já
devia ter gra as recor açoes. avor o requeruuen o o sr.

havia sido encerrada e só devia-se vo-

Chegado á. prov incia , aquelles Elyseu. tal' o projecto. (Reclamações oehemen-

que o procurarão ficarão enga- O SR. BAYMA: - Faz algumas tes elas bancadas da opposiçe'lo).
Ventilou-se então uma questão de

.nados: s. ex. foi arrancado de observações. ordem, na qual tomaram parte alguns
sua clinica, sem ter o minimo O sr. presidente consulta a deputados. O sr. Chaves provou com a

1· t d di eito publico casa se consente que () SI'. Bay- acta-que não era exacto o que affir-
conuecnnen o e II' �l I,

mava o sr. Elyseu: que não houvera en-

e administrativo; além disso-é ma continue com a palavra ama- cerramento. (As qeleriae proromperom
vaidoso, não conhecendo acima uhã. e�, manifestações faooraceis ao qU?

dissera o oradar.i
de si senão a si mesmo I PUI' 10 votos contra 9, decide O SI'. presidente disse que si as gale-

UlVIAVOZ: -E trahindo as suas a casa que-sim. rias. continuassem a manifestar-se, mal�·

crenças, porque é l'eI)ublicano. Fechou-se a sessão ás 3lr2 da dana evac�al-as. iReciomaçõee enerç»
_ I CiJ.S partirão das bancadas da oppOSt'

O ORADOR:-O seu modo de tanJe. çc70 contra a ameaça do sr. presidente)

proceder desagradou, e bem
--- O sr. Elyseu mandou á meza um re-

PROMOTORIA querimento, pedindo o encerramento

poucos sào os que o procurão: Foi hontem nomeado para o ela discussão do projecto: _

vive nesse isolamento como foi
, , 1 ,.. 'bl'

I varies deputados pedirão a palavra,
cargo ue pi 0L110tüI pu 1CO da pela ordem, e o sr. presidente negou-a.

educado o Sclano Lopes, que comarca ele S. José, \J SI'. Vir- No meio do maior sussurro e reclama-
tantos males causou á sua patria gilio dos Heis Varzea çôe�, s. e�. teve de dar a palavra, e fal-

e que tão differente era de seus
- -

�. latão vanos deputados.
A votos I) requerimento de encerra-

irmãos, que tiverão outra edu- CAPTURA. mento, empatou (10 por 10). O sr. Ely-
cação - sendo por isso doceis e A' requisição das autoridades seu requereu a verificação da votação e

d f'
o resultado foi o mesmo. Então o ba

amaveis I O sr. presidente . a rancezas foi preso na Bahia, ralho chegou ao seu auge e o sr. presi-
prO\TÜ1Cia, sabendo que o orador no dia 5 do corrente, a burdo ciente foi forçado a. suspender a sessão

em medico elo exercito, disse á do paquete francez Amazone, por � minutos.
Outra questão de ordem se ventilou.

sua vista e de outros cavalhei- Jean Mede, autor do U ln roubo quando Ioi dada a orelem do dia de

1'08, que o exercito era uma 111a- de 100,000 uancos, praticado hoje. A opposição reclamou contra a

china-que nã» semovia aos iui- ultimamente eu.! Pariz.
meza por ser contemplado em to lugar,

- na segunda parte 'da ordem do dia, um

pulsos do patriotismo (vozes: oh! Jean Merle embarcou em Bor- projecto de interesse particular, que já

oh!). -\ déos no dia 20 do mez passado havia passado em. duas discussões, de

O desti 1
. preíerencía a projectos n�s. I-louve

r. SR. ELYSEU dá um aparte. com estiuo ao .1.{lO da

pratn", grande tumulto e o sr. preãfdente sus-

O ORADOR: - V. ex. duvida da Em seu poder forão encontrados pel;deu a sessão, mantendo a sua de-
.

b I ' i.'
-

1 1
CISelO.

unnt a pa avra .

- I C 1versus \'<.1 ores representunr o

\

O SR. ELYSEU: -Digo quo y.' uma sornma superior a 30 COI]- :I\l_[a,]_a., do 81.1.1

·éx. podia não ter ouvido bem. .
tos.

.

As folhas trazidas pelo Ff.io .Fa-

O ORADOR continúa analysan-
---_._-

gu.arão, chegam a 13 do corrente.

do a marcha dos negócios poli- .

OS FACTOS DE HONTEM --Na comarca de Santa Victoria,
ASSE'UB

' província do Rio Grande, o f,OVO em
ticos da província. quando o sr. 'iú LEA r

Tempestuosa correu a sessão de bon- massa obrigou o juiz de direito, dr.
presidente o ad verte que já deu tem, e assim deve continuar porque Nlelchiacles Cor'reia Garcia,a retirar-se.
a hom. nem a maioria nem a minoria querem O facto vem narrado em um bole

O orac}ol' pergunta a s. ex, tie
ceder dos seus caprichos; e a provincia till1 da _qeacção, nos seguintes
paga subsidios para desabafos pessoaes. termos:

.

lhe concede a palavra para con- Na assembléa geral, que é uma cor-

tinuar amanhã' ücha-se doente poração que faz politica em larga es-

, '. • > • cala, a maioria liberal tem aceitado
e so com grande saenTIC10 pocle- emendas ao orçamento elo deputado con-

ria continuar na tribuna. I servador Andrade Figueira, sem que
_,- ft5

-

i4lIIM"m!H!!t.

COlVIMERCIO
Desterro, 15 ele Fevereiro ele 1884.
Rendhnento§ 6!ilcaei!!l

AL·FANDEGA

De 1 a 13 _. 23:607$682
Dia 14 _ _. _ 1:117$890

'29:721$57�
CON�ULADO

Rendilllel,to ele 1 a 15 de Fev<>roirc:
R"ndi:l geral .. _ . _ . . . . . .. 2:003$325

»
. e�pecial_ .... , ... 87$084

2:8,10$409
ENTRADAS

V,\POI' n'IC. Rio J ag�tai'c7o, tOIl�. 712,
. equipo 48, de Montel'idê" e8.,c,lh; C.

ele Montevidé" 5 CI:,!O; [ructas e 1 vo

lume. DI) Rio Grande 87 v\)lllmeS di
versos mercadoria:;.
I-Ilate naco l11aria Adelaide, lOllti.

14, equip. 2, ele Tijuca ; C. 11.500 ki
los f<'trinha.
Hiate 1;(.1',:. Ypii'Cmga, ton'i 8, ('quip.

2, de J0ili�!lle. c. ei-il.
- Va POI' nal.:. Rio GI"ande, tuns. 500.
<'qllip. 50, do R!I) dA JalltJiI'O; C. de
tl'illlsito 11 caixas fClz'.'ndas a diverso�,

. « ACONTECIMENTO IMPREVISTO. -So
mos forçados a dar huje este boletim

por um factQ qlJe acaba de se dar
n'esta comarca, e que veio revelar
mais urna vez que o povo sabe vingaI'
os SeUS direitos conculcadus e fazer a Lev" ao cnnhecimento dos Sr8. S()üios
devida justiça quando o governo e in- que a rr,cita correspo[JdHllte an mez de
c1ifferente às suas queixas. Janeiro tpd j;'gar Domingo 17 do co!'-

Hontem, ás 4 horas da tarue mais rellt!', il., 8 112 horas da noite, com as

ou menos, í.) povo em massa dirigio-se spgllllltes comedias em 1 acto:

á residencia do dr. Melchiades COl'l'eia Att1'ibLtlações de um estudante, Um
(juarto com 2 camas e A' ?n01'te do

Garcia, juiz de direito interino, e pe- gallo.
dio-Ihe que se retirasse da comarca, Dará ingress<J () recibu de Janeiro.
visto CulIlO não era possivel mais,a Desterro, 15 de Fevereiro de 1884.

sua contilluação; ao que accedeu o
-Souza Nunes, secretario.

EXPORTAÇÃO d'
-,

d I d
.

EmbarcoLl pura b<Jrdo du vapor naco
ItO JUIZ. ec aran O que Ia entrar no

Rio Grande, 252 vulume,. I gozo da licença que lhe cuncedera o

Para a escuna dinamarq Lleza Dor'O- \ presidente ela provincia, e d'esta ma-

théá. lG,081 ki lo,> farillha., ncir(l a aspiração, o desejo, a vontade
Pa.rau brigue :iuec<) BOI'e, 21,318 ki- do povo concordou plenamente com

lo,; farinha. d
..

NAVI<JS No PORTO
O O JUIZ.

Em descarga. lúgar p,'rtugLlez Jose Felizmente não se deu facto algum
Estevão. lamentarei, que deponha du caracter
EIfI descargJ, brigue Ar'aduz. d'esta populaç,ão, que em todo este
Em carga, brigue ilueco BOi·é. muuicipio se mostl'oÍl sempr-0 ordeira
Em carga;8scuna dluaméu'yuezd Do- I dl'fJthéc�. e (igna '() nome de que guza, respei-
Em carga, patacho naco Luizlt de tando até a ultima hora o juiz que se

Vincenzi. retirou.

-Constava, por noticia telegra
phica, q ue o sr. consolhei 1'0 Maciel,
ministro do Império, faria uma via

gem ao Rio Grande.

RIO DA. PRATA.

(Artista)
REPUBLICA DO URUGUAY

Algllns jornaes noticiaram que a

policia recebera telegrammas das au

toridades d'esta provincia, avisando

que os membros de uma sociedade de
falsificadores de notas do Banco que
aqui foram tenazmente perseguirios,
sahiram do Brazil, dirigindo-se uns

áquella Republica c outros a Entre
Rios.

•

REPUBLICA 'ARGENTINA

Continuava, diz a T'a.tir icc, de
Montevidéo, chamando muito a at

tenção de toda a Iíepuhlica os san

grentos successos da provincia de S.
Juan. O governo vai castigar severa
mente os assassinos. Em Buenos Ay
ros reeebeu-se os seguintes pormeno.,
res d'aquella revolução:

Foi su[foeada depois de meia hora
de combate. Foram pr'esos os insti

gadores da revolução, como também
os indivíduos que assaltavam a casa

do deputado Mallea.
O governador Gil recebeu tres ba

lazios, o senador Gomez sete e Mallea
um. Os cabeças da revolução trouxe

ram da Rioja seis assassinos para aju
dai-os na sua empreza. Na casa de
onde sahiram os revoltosos encon

trou-se seis caixões com cartuchos.
Um dos revolucionarios de nome Eli
zondo foi morto, corno tambem dous

gaúchos que o acompanhavam quando
era perseguido. O governador interino
d'aquella província peclio ao ministro

Irigoyen que lhe mandasse mais for
ças para maior tranquillidade e ga
rantia publica.

Vários membros cio partido nacio
nalista foram recolhidos á prisão por
se ter suspeitas de que tenham co

nhecimentos da conspiração.
Os cabeças da revolução chamam-se:

Napoleon, Burgoa , Harnon Castaneda,
Manuel Montero, Juan Luiz Saf'lllien
to, N. Cal'rizo, Sebastian Euzebio
Mendez e' Guilherme Sarrniento.

DECLARAÇÕES
s·_ :o. :E=».

A�IJAnOnKS UA ARTE

ANNUNCIOS

PREOISA-SE
de tltna boa criada,

para casa ele umiL pequ�na familia'
lllglza, que sa:ba coswhar bem

e fazer t·:rlo \) serviço oe casa. Para
informações no C'lmpo rio Ma!lPjo,n. 22.

ATTENÇÃO
QUH1JI pl,t'cisar abouar uma parda, de

19 Ulll.JOS ele idade, pela quantia de
2.80:000 r�. por templl de 6 anno�, pócle
recebei' inf0rmaçõe� u'esta t.yp.

11 J'al'd(j3 idem, idem,:2 caixa, vidro�
idem, G ellta� ferragen", idem, :2 ditas
clwpéos iU'2m, 3 d,tas luel'cearia idem,
2 ditas barl'(ls de f:JC'IU, idem. Uab"(a
gem 94 v,J) um8S di ver�as mercadorias
e 1 alambiq ue.

MOVIMENTO DE MERCADORIAS
Etltl'aiãu jJdrél Os al'lnazens 58 v"lu

me�, �elld() di) govel'llu 18,
S lhirão dos ::irrna7.ens 21 volumes.
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Remédio paTa Dysenteria Oréspós louros, pretos ou castanhos para senhoras,
trabalho elegante! !

ELIXIR MAGICO
Remédio instantaneo para todas as

moléstias

ELIXIR Ml\.GICO
Remedio para Tosses.

ELIXIR MAGICO
Remedio para Defluxo.

ELIXIR MAGICO

Remedio para febre intermit
tente.

ELIXIR MAGICO

Bemedio para indigestão

ELIXIR MAGICO

Bernedio para mal do Figado

ELIXIR MAG100

Remedio para dôr de cabeça

ELIXIR MAGICO
Remedio para Diarrhea

ELIXIR MAGICO

du- Tem um variado sor tí ment-i [' cont in úa
no seu in a l ter'avel systema=-gauhar
pouco para vender muito, porém �Ó a

Tem superiores botinas para homens
a 6$; meias botas pretas para senhoras
a 4$500; botinas pretas, l iz as a 3$500;
botina» enfei latia!', pretas a 4$; meias
botas de pel l ica para senho rns, de 7$

"'O!.\u r O
a 9$; chineJ l a s de tapete super ior ra1 Bt!,,", 1$500, e muito" outros cu lç arlos p:Ha

*'
PARA O CABELLO/, /�_�

hcmsns, senhor as (J crianças, importa-
dos das melhores fabricas e daposi tus

O do Rio de Ja n cir o.

-O
-

----

--0 0-, AGE�TES CAZA
.-z�'r

H. W. FISON & C.

()� "O ��

� COIU �t
� BASE de QUINA

-

fi

NO ARMARINHO DO

CA,N DI D O CONCEiÇÃO
:J..=l.u..a da Co::n..s-ti"tu.ição

_ Bisnagas, tamanho muito regular, uma 160,
zia 1$800. \ . ----.

Ditas grandes, uma 200, duzia 2$200.
Ditas muito grandes, uma 280, duzia 3$000.

E' VENDER BARArrO! VENHÃO VÉR PARA ORÉR!
..A.prov-ei.-tem!

'arnaval de 84'
Cabelleiras cacheadas ou crespas, variado sortimento,

. obra chie, baratíssímas ! !

ELIXIR MAGICO Aprompta-se qualquer serviço de cabelleíreíro com

Remedio para Colicas perfeição e preços modícos, na sala de barbeiro

ELIXIR MAGICO

Para uso interno

ELIXIR MAGICO
Para uso externo

ELIXIR MAGICO
Para todas as dores

AGUA I:rSfDIÁNA
O melhor tonico da pelle

AGUA INDIANA
Como remédio

AGUA INDIANA
Perfume indispensavel no toucador.

Á venda em todas as drogarias

AGUA INDIANA
unicos agentes nesta Drovincia

H. W. FISON & C.
30 RDA DO PRINCIPE 30

5 DA CONSTTU lQÃO 5RUA

E COUROS /'

DO BITTENCOURT
7' 10 RUA DA CONSTITUIQÃO 10

d:in..heí:ro"

ASSEMBLEA PROVINCIAL!
Como é provável que as discussões este anno sejam muito calorosas,

I) abaixo assignado põe.á disposição dos SI'S. deputados e do publico em geral
um grande sortimento de bisnagas, pelo preço mais reduzido que ate

agora se tem vendido -BAHATEZA SEM IGOAL- aroma, o melhor.
Estas bisnagas têm a particularidade de S8r todas de primeira qualidade e

encommendadas directamente á fabrica, pelo annunciante, que pede aos na

morados que não comprem bisnagas em outra parte sem 'virem examinar as

bisnagas do Baptista,e verão que pelas perfumarias de que são cheias, as
suas namorarias não terão occasião de se zangar com elles e sim ficarem
contentes, apreciando o aroma das bisnagas que é tão bom que ellas abrirão

.
os lenços para arornatisal-os e no fim de ires dias ainda se lembrarão dos
namorados, só pelo aroma do lenço.

\
GRANDE SORTIMENTO DE BISNAGAS!

- Onde tem bisnagas baratas e melhores?
É na casa do sympathico BAPTISTA

- Quem é o mais sympathico para vender charutos, .cigarros e bisnagas?
Sem duvida é o BAPTISTA

-Onde é que tenl as bisnagas hygienicas que servem mesmo para banhos?
É na casa do sympathico BAPTISTA

Meninas: si os vossos namorados vos ameaçarem com alguma bisnaga,
perguntai-lhes se a comprou em casa du BAPTISTA, e se Iõr negativa a

resposta, não consintais que vel-a appliquem, purque vos faz mal á roupa;
dizei-lhes: -se quereis brincar com bisnagas -commigo, comprai em casa

do sympathico B.A.PTISTA..
Gratifica.�e COUI ulna bisD�.ga a quem C(i)Inpll�ar uma

duzia� isto em casa iíiio t!!>yanpat.bico BI-",prrl�YH'A..

- Onde se vende os charutos e cigarros melhores e mais baratos?

E' NA OASA DO SYMPATHICO BAPTISTA'
-\

'7 R.ua do Senad.o "'7

Vende-se IIma morada de caza,
em uma d�IS melhores ruas d'esta
cidade. Serve para pequeno negocio
ou par(� familia. Informações nesta

typ.
.

---------------------------

ALSAPAHRILHA
DE

CAROSi E- NOGUEIRA
DE ARAUJO GÓES

ATTESTADOS

Além dos at testa dos dos i l l ust res di
nic,.ls 81'S. Drs. Balch ior da Gama Lo
bo, Carl os Henr iq-ou I Seraphim Jose
Rodrigues de Araujo Ca ld e s, Dl'um-'
moncl ele Ma ced», Fe l ix R'1df'igues Sei
xas, que nos abstemos de publicar,
transcrevemos os seguintes:

At testo que soffrourlo h a m a is de<
quatro aun os da 'itnt)ertirwnte enfermi
dade Dartr o, fui aconselhado que fizes
se uzo da Salsaparrilha, Carubu e No
gueira, di) Araujo Góes, e que hoje
mercê de De u s, e il eSSl� medicamsn t o
me vejo restabelecido, o que attestei e
juro em nome da mi uh a honra, e agra-·
decido ao inventor de lã" grandil reme-
rlio. "-

Rio Grande, 4 de Março de ]883.
Antonio Alves da Fonseca.

Attesto eu abaixo assignudo que, sof
frendo' h a mais de um armo de uma

pertinaz empingem, llO lado esquerdo
dupe i tu, fór a acouso l harlo que fizl)�;se
uzo da Sa lsaparr i lh a , Caroba e f.i
lhas de Nngu"ira, de Araujo Gàes,e fa
zendo uzo, no quinto dia me fui achan
do melhor, e continuando no espaço de
t res meus, vi me comp l-ua mon to res

tabelecido. e por' me considerar curado,
attesto, firmo, e aconsel h ar-e i a todos
qne em tae- enfermidades façam uzo
de tal medicamento, relo meu restabe
leci men to.

Rio Grande, 3 de Fevereiro de 1883.
Julio A 'ugusto Ereooziiai,

DEPOSITO

NA PHARMACIA E DROGAR1A
DE

DE§TERRO

DESPACHOS D'EXPORTACIO
oi

.

Vende-se u'esta ty,p, a .s$OOO O cento.

!

!


